

# ★信息快车

（10月27日）

**晴隆** 10月25日,贵州省晴隆县检察院干警在该县三宝街道农贸市场,举办以“守护钱袋子·护好幸福家”为主题的打击非法集资法治宣传活动。活动中,检察干警向群众发放法治宣传册,讲解《防范和处置非法集资条例》,提醒群众警惕“高额回报”等投资项目,进一步提升财产安全意识。（龙泽天 袁飞龙）

**望江** 10月24日,安徽省望江县检察院受该县生态环境部门邀请,参加生态环境损害赔偿案件磋商会,县经开区管委会、县企业服务中心相关工作人员以及鉴定机构专家组参会。会上,与会人员就生态环境损害责任认定、责任承担方式和履行期限等事项进行充分磋商,最终达成一致意见。（严正）

**秭归** 10月23日,湖北省秭归县检察院会同县委政法委、县公安局、县法院召开刑事检察工作座谈会。会上,各单位代表就近期办理的多起疑难复杂案件的处理、证据收集、存在的共性问题等进行深入讨论,并在如何加强办案协作、促进提升办案质效等方面达成共识。（颜祺璇）

**江门蓬江** 近日,广东省江门市蓬江区检察院组织法治宣讲团深入辖区银行、保险金融机构,开展以“金融从业人员犯罪问题剖析及犯罪预防”为主题的法律宣讲活动。活动中,宣讲团成员从金融从业人员犯罪态势、犯罪重点领域、犯罪预防等方面进行讲解,引导金融从业人员提升法治意识,防范金融风险。（张怡兰）

**平遥** 山西省平遥县检察院检察官近日深入辖区朱坑乡丰盛村,开展法治宣讲活动。活动中,检察官向群众发放普法宣传资料,就农民工讨薪、赡养老人等群众关心的法律问题讲解,并向村“两委”赠送普法书籍。（鹿瑞波）

**石城** 江西省石城县检察院检察官近日就该院办理的10起国家司法救助案件进行跟踪回访。检察官通过实地走访了解了司法救助对象的生活现状、司法救助金的使用情况和救助实效,并重点对4名未成年被救助对象进行心理疏导,帮助其走出阴霾。（曾春华）

**肃北** 近日,甘肃省肃北蒙古族自治县检察院牵头协调该县文旅、公安、法院、司法等部门,联合到文物保护单位进行走访调研。调研组来到国家级文物保护单位马鬃山玉矿遗址等重点文物保护单位,详细了解文物的保护现状、文物保护管理机制落实等情况,并结合发现的问题提出整改建议。（任全辉 郝婷）

**宿迁宿城** 江苏省宿迁市宿城区检察院检察官近日受邀在辖区水行政执法业务培训班上授课。课上,检察官以“水行政执法与检察公益诉讼”为主题,从检察公益诉讼职能、公益诉讼与水行政执法关系等方面进行讲解,并结合办理的涉水领域典型案例以案释法,解答学员提出的相关问题。（张莉莉）

**讷河** 今年以来,黑龙江省讷河市检察院多措并举促防止干预司法“三个规定”制度落地落实。该院为干警定制“三个规定”温馨提醒专属彩铃,为新人入职干警开展“三个规定”集中培训和测试,并召集干警家属召开廉政提醒座谈会,进一步筑牢拒腐防变的家庭防线。（王柯 李新阳）

**青川** 四川省青川县检察院近日联合团县委为辖区从事儿童福利服务工作的“童伴妈妈”们举办“未成年人保护”法治讲座。该院“青佑青”未检团队干警详细介绍了侵害未成年人案件强制报告制度应当报告的情形、报告方法及密切接触未成年人行业从业人员的人职查询范围,引导未成年人工作者增强责任意识,推动两项制度落地落实。（熊星雨 陈立平）

**本栏邮箱** zf@jcrb.com

**编辑** 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

# ★信息快车

（10月27日）

**和布克赛尔** 新疆维吾尔自治区和布克赛尔蒙古自治县检察院党支部近日开展“爱祖国、跟党走”主题党日活动,全体党员干警系统学习了习近平总书记关于党的建设的重要指示精神,要求干警充分发挥党建引领业务示范作用,不断提升业务素能,为和布克赛尔检察事业高质量发展贡献力量。（薛红艳 甫尔瓦）

**舒兰** 吉林省舒兰市检察院日前开展进社区普法宣传活动,通过发放宣传材料、现场提供法律咨询等方式,围绕如何融洽婚姻、增强夫妻感情、保护妇女权益进行宣讲,唤起群众对家庭暴力的关注,真正认识到家庭暴力带来的社会危害。（周勐 田佰朋）

**扎赉特** 内蒙古自治区扎赉特旗检察院近日开展“理论武装强党性、求真务实显担当”主题党日活动,全体党员干警参观党建文化墙,并观看“青·廉”系列视频,在沉浸式、场景化体验中重温初心、锤炼党性。（郭茜瑶）

**哈尔滨道外** 黑龙江省哈尔滨市道外区检察院在前期制定的青年领军人才培养三年规划基础上,持续深化青年干警培养工作,升级完善“党组+党校+高校”培养体系,先后推动23名青年干警担任部门中层以上职务,13名青年干警参与重大复杂案件办理,成为拉动检察队伍的重要力量。（高梅 王桦）

**竹山** 湖北省竹山县检察院日前开展“扫黄打非”微课堂暨“护苗”主题班会进校园活动,未检检察官以《我们的身体不容侵犯》为题,从认识我们的身体、分辨性侵犯、防范性侵犯及遭遇性侵犯时怎么办等方面,通过讲故事、有奖问答等方式,教育引导提高学生提高自我保护意识,护航未成年人健康成长。（李美）

**宿松** 安徽省宿松县检察院近日召开退休老干部座谈会,该院检察长对时时牵挂和关注宿松检察工作发展的老干部表示感谢。老干部们纷纷表示,今后将继续关注、支持检察工作,为宿松检察事业发展发挥余热。（高克勇 曾朝翠）

**宝鸡陈仓** 陕西省宝鸡市陈仓区检察院日前举办“刑事案件证据的调取与审查”检察同堂培训,检察官结合办理的具体案例,对侦查人员在证据收集调取中出现的问题进行分析,并对规范调查取证、完善协作协同、参加庭审观摩等进行交流,共同提高办案质效。（杜永清 王星星）

**山丹** 甘肃省山丹县检察院近日举办首届书记员业务技能竞赛,13名书记员经过综合知识、速录技能、法律文书制作、信息撰写等环节的激烈比拼,评选出了一、二、三等奖。此举旨在通过以赛代训、以赛促练实战化练兵,为推动书记员队伍建设向知识型、技能型、创新型发展奠定坚实基础。（石文纲 贺丽霞）

**东台** 江苏省东台市检察院日前召开党风廉政建设推进会暨以案促改警示教育会,对今年以来党风廉政建设情况进行总结分析,传达学习上级通报的违纪违法典型案例,并邀请驻院纪检监察组组长为检察干警作廉情分析报告。（张帆 葛海亮）

**肇庆端州** 广东省肇庆市端州区人大常委会调研组率队到区检察院调研,现场听取该院公益诉讼检察工作专题汇报,对该院服务地方经济、维护群众合法权益及协同共治等给予充分肯定,并就进一步做好公益诉讼工作提出了建议。（黄洁娴）

**本栏邮箱** xfzk\_zf@163.com

**编辑** 李君瑞

（六七版中缝）